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Compte rendu du Conseil de laboratoire  

en date du jeudi 20 mai 2021 
(en visioconférence) 

 

Membres présents :   

Membres de droit avec voix délibérative   

Nicolas Balutet, Vanessa Barbé, Irène Cagneau, Fabrice Guizard, Stéphane Lambrecht,                  

Nicolas Leblond, Jérôme Maati 

 

Membres de droit sans voix délibérative  

Ludovic Nys, Thomas Pfirsch 

 

Membres élus   

Ghassen Allani, Pierre-Alexis Delhaye, Isabelle Alphonse-Tilloy, Frédéric Attal, Edwige Camp, 

Matthieu Caron, Saïda El Boudouhi, Ludovic Laloux, Florent Masson, Stéphane Michel,                       

Chiara Mineo, Nicolas Rouget, Giovanni Chiaradia (représentant suppléant des doctorants, sans voix 

délibérative) 

 

Membres nommés   

Gulsun Altintas, Marion Ho-Dac, Isabelle Kustosz  

 

Membres sans voix délibérative 

Maryvonne Boudy, Nabila Daïfi 

 

Membre excusé : 

Jordan Vazquez Llana, Luc Renaud 

 

 

Ordre du jour : 

1. Approbation du compte rendu du Conseil de laboratoire du 1er avril 2021  

2. Arbitrage n°2 des dépenses 2021 

3. Point sur les Actions de Recherche Incitative (ARI) 

4. Présentation des fiches utilisées pour la remontée des besoins en vue du dialogue de gestion 

5. Point sur les inscriptions en thèse, les comités de suivi et les candidatures  

6. Point sur la refonte du site web 

7. Vacance du siège de membre élu, collège des BIATSS (départ d’Anaïs Rebuccini) 

8. Questions diverses   
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Stéphane Lambrecht, directeur du laboratoire, ouvre la séance à 13 h 00, après avoir remercié 

l’ensemble des conseillers pour leur présence. 

 

1. Approbation du compte rendu du Conseil de laboratoire du 01/04/2021 

 

Les différents points du compte rendu du Conseil de laboratoire en date du 1er avril 2021 sont 

parcourus et adoptés à l’unanimité. 

 

2. Arbitrage n°2 des dépenses 2021 

 

S. Lambrecht indique qu’en raison de la situation sanitaire un certain nombre de financements 

sollicités ne sont plus d’actualité. 

 

Il rappelle qu’il a été décidé de demander, lors du Conseil de laboratoire du 1er avril 2021, 

qu’un complément d’information soit apporté, avant que le Conseil de laboratoire se 

prononce, sur deux demandes de financement de projets, celui de Claire Barat, Maître de 

conférences en Histoire ancienne, pour sa mission de Porsuk-Zeyve Höyük et celui de Mokhtar 

Ben Barka, Professeur en civilisation nord-américaine, pour la publication de sa monographie 

"la droite chrétienne américaine. Des origines à l'ère Trump".  

 

Les éclaircissements demandés ayant été apportés, S. Lambrecht suggère, en l’absence de 

questions, de passer au vote de l’arbitrage proposé, arbitrage intégrant également les 

nouvelles demandes de financement sollicitées au fil de l’eau, entre le 1er avril et le                       

19 mai 2021. 

 

L’arbitrage est adopté à la majorité des voix. 

 

19 votants 

Favorables : 18 

Défavorable : 1 

Abstentions : 0 

 

 

3. Point sur les Actions de Recherche Incitative 

 

S. Lambrecht a contacté Eric Markiewicz, Vice-Président Recherche, pour obtenir des 

précisions sur les Actions de Recherche Incitative (ARI). Contrairement à ce que S. Lambrecht 

a indiqué lors du Conseil de laboratoire du 1er avril 2021, il n’est pas demandé de présenter, 

lors du dialogue de gestion du mois de septembre 2021, une sélection de projets mais 

uniquement l’appel à projets que le laboratoire souhaite monter (critères, calendrier, 

thématiques, rapport, dotation demandée). Aussi, les fonds pour l’ARI feront partie de la 

dotation du laboratoire, ce ne seront pas des fonds supplémentaires à la dotation comme le 

Vice-Président Recherche l’avait indiqué lors de l’Assemblée générale du laboratoire du           

11 mars 2021.  
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S. Lambrecht précise qu’il ne peut garantir que les 15 000 euros viendront augmenter la 

dotation financière du laboratoire. Il ajoute que l’appel à projets doit être prêt pour le début 

du mois de juillet 2021 et propose, pour ce faire, qu’un comité soit nommé ou que le projet 

soit discuté en Conseil de laboratoire.  

 

S. Lambrecht demande à l’assemblée si le consensus du Conseil de laboratoire du 1er avril 2021 

pour se lancer dans une telle démarche, avec ces nouveaux éléments, existe toujours. 

 

Marion Ho-Dac, Maître de Conférences en Droit privé, demande si l’UPHF peut communiquer, 

en amont, les règles du jeu par écrit, par principe de transparence. Elle précise que si l’UPHF 

souhaite motiver les chercheurs, les règles budgétaires doivent être clairement édictées à 

l’ensemble des laboratoires.  

 

Après discussion, il est décidé, à l’unanimité, qu’un courrier signé par les membres du Conseil 

de laboratoire soit adressé au Vice-Président Recherche pour lui demander qu’un cadrage 

scientifique et financier soit appliqué pour les ARI. 

 

4. Présentation des fiches excel pour la remontée des besoins en vue du dialogue de gestion 

 

S. Lambrecht indique que, afin de fluidifier et d’améliorer l’efficacité du processus qui consiste 

à remonter les projets de dépenses, à les arbitrer et à suivre leur exécution, un fichier excel, 

composé d’une fiche par poste de dépenses et d’une fiche récapitulant les souhaits de 

dépenses, va être adressé aux membres du laboratoire en juin 2021 en vue de la préparation 

du budget prévisionnel 2022.  

 

Après discussion, le Conseil de laboratoire émet un avis favorable à la diffusion de cet outil.  

  

 

5. Point sur les inscriptions en thèse, les comités de suivi et les candidatures 

 

a) Inscriptions administratives 2020/2021 à l’UPHF  
 

 Seul Arnaud Benedetti, en thèse sur travaux (Directeur de thèse : L. Laloux) n’a pas réglé 

 au 20/05/2021 ses droits d’inscription. 

 

b) Entretiens avec la direction du laboratoire 
 

 Seule l’Ecole doctorale SHS demande qu’un entretien soit réalisé, avant le 1er juin 2021, 

pour les doctorants de 2ème et de 5ème année avant leur inscription en année supérieure. 

Les doctorants au-delà de la 6ème année n’ont plus d’entretien à réaliser avec la direction 

du laboratoire. 

 

 Neuf entretiens sont prévus avec S. Lambrecht et Irène Cagneau, Maître de Conférences 

en Etudes germaniques et Directrice adjointe du laboratoire, le vendredi 21 mai 2021.  
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c) Comité de suivi individuel (CSI) et Comité de suivi de thèse (CST) 
 

 L’Ecole doctorale de l’UPHF (l’ED PHF) démarre ses activités au 1er septembre 2021. Ce sont 

 donc les Ecoles doctorales SJPG et SHS qui gèrent en cette année universitaire 2020/2021 

 les comités de suivi individuel (CSI pour l’ED SJPG), les comités de suivi de thèse (CST 

 pour l’ED SHS). Les CSI des doctorants inscrits à l’ED SESAM seront gérés par l’ED PHF. 

 

 Calendrier : 

 ED SJPG : CSI entre juin et début juillet 2021 pour tous les doctorants 

 ED SHS : CST de mai à la mi-juin 2021 

 ED PHF (doctorants ED SESAM) : après le 1er septembre 2021  

 

d) Calendrier des inscriptions en 1ère année et des réinscriptions 

 

S. Lambrecht indique que, pour les réinscriptions, les doctorants vont se réinscrire pour 

l’année universitaire 2021/2022 dans leur école doctorale actuelle et qu’une bascule d’ADUM 

vers l’ED PHF devrait être opérée en septembre ou octobre 2021.  

 

Il précise que l’ED PHF n’a pas encore communiqué sur les modalités d’inscriptions et de 

réinscriptions 2021/2022. Les dossiers complets dématérialisés, exclusivement pour les 

réinscriptions, doivent être adressés à l’ED SHS au plus tard le 25 juin 2021. 

   

 

e) Point sur la future école doctorale PHF le 26/05/2021 

 

Une réunion est prévue le 26 mai 2021 avec Marc Duquennoy, Directeur de la nouvelle ED 

PHF, pour faire un point sur cette future ED. 

 

S. Lambrecht indique que l’ED, dont le fonctionnement sera décentralisé, se compose de deux 

pôles : un pôle Sciences et Technologie et un pôle Sociétés et Humanités. Il ajoute que la 

composition du bureau du pôle Sociétés et Humanités sera évoquée lors de la réunion 

(nombre de membres à définir, désignation des personnes).  

 

S’ensuit une discussion sur l’audition des candidats à un contrat doctoral par les ED SHS et 

SJPG prévue le 08 juin 2021 (réunion de leur jury le 04 juin 2021 pour étudier les dossiers de 

candidature). Il est décidé que le Comité des thèses du laboratoire étudiera les candidatures 

la première semaine du mois de juin 2021 (après envoi d’un doodle, les dates des 8 et 9 juin 

2021 ont été arrêtées pour l’étude de huit candidatures), la remontée des dossiers par les 

candidats demandée pour le 28 mai 2021. Troisième et dernière réunion du Comité des thèses 

pour l’étude de candidatures en septembre 2021. 

 

6. Point sur la refonte du site web 

 

S. Lambrecht indique que l’UPHF a fait appel à un cabinet de conseil pour l’épauler dans sa 

démarche de refonte du site web de l’établissement. Il invite ensuite Nicolas Balutet, 

Professeur en Civilisation, Littérature, Image, référent pour le laboratoire dans le groupe de 

travail dédié, d’évoquer l’avancement du projet. 
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N. Balutet indique que l’UPHF s’est engagée depuis la fin du mois d’avril 2021 dans un projet 

de refonte totale de son site internet. Le projet est confié à une entreprise basée dans le 

Rhône « anthony global agency ». Un cahier des charges est en cours de rédaction. Trois 

réunions ont eu lieu avec un représentant de toutes les composantes de l’université 

(présentation du projet, fonctionnalités du site, étude des profils d’utilisateurs, 

développement durable, arborescence du site en français, en anglais et en espagnol…). Les 

composantes de formation et de recherche pourront avoir leur page administrée par leur 

Direction (dans le respect de la charte graphique de l’UPHF).  

 

Le nouveau site web de l’UPHF sera opérationnel en janvier 2022. 

 

N. Balutet ajoute qu’il ne faut pas hésiter à lui faire part d’idées de rubriques pour la page du 

laboratoire. 

 

7. Vacance du siège de membre élu, collège des BIATSS (départ d’Anaïs Rebuccini) 

 

Ce point est reporté à l’ordre du jour du Conseil de laboratoire en date du 08 juillet 2021. 

 

8. Recrutement de Marina Lo Guidice, gestionnaire administrative 

 

Stéphane Lambrecht évoque l’arrivée au 1er septembre 2021 de Marina Lo Guidice, 

gestionnaire administrative, recrutée pour renforcer l’équipe administrative du laboratoire. 

M. Lo Guidice est actuellement secrétaire pédagogique du Master Gestion des Territoires et 

Développement Local (GTDL) au sein de l’Institut Sociétés et Humanités (ISH).  

 

Nabila Daïfi, gestionnaire administrative du laboratoire depuis le 1er avril 2021, travaille à mi-

temps pour la Chaire Intelligence Spatiale et l’Observatoire des Extrémismes et des Signes 

émergents et à mi-temps pour le laboratoire. M. Lo Guidice travaillera à temps plein pour le 

laboratoire. Elle formera avec N. Daïfi un binôme pour la gestion des bons de commande, des 

missions et le suivi des doctorants. Sa deuxième mission principale sera d’alimenter le site 

web, le compte twitter, de réaliser des interviews des membres du laboratoire afin de mettre 

plus en valeur les travaux de recherche… 

 

9. Questions diverses 

 

• Création d’un laboratoire de recherche SHS unique pour le Pôle Sociétés et Humanités de 

l’UPHF 

 

Suite au point sur la refonte du site web de l’UPHF, Fabrice Guizard, Maître de conférences 

en Histoire médiévale, indique qu’il a appris incidemment qu’il est question de repenser 

toute l’architecture des laboratoires SHS de l’université afin de les rapprocher de ceux de 

du Pôle Sciences et Technologie. Il précise qu’un seul laboratoire comprenant les trois 

laboratoires actuels : CRISS, DeScripto et DeViSu représenterait la recherche des SHS à 

l’université. Ces laboratoires deviendraient des départements d’un grand laboratoire.   

 

S. Lambrecht répond que le Président a annoncé lors de ses vœux de janvier 2021 qu’il 

allait falloir « resserrer » au niveau de la recherche, achever l’organisation, l’architecture 
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des laboratoires. Il indique, ensuite, qu’en mars 2021, il a entendu parler d’un projet de 

création d’une unité de recherche labellisée unique au sein du pôle Humanités et qu’il a 

été surpris puisque le CRISS venait d’être créé. Il ajoute que le projet du Président est qu’il 

y ait une seule unité de recherche regroupant sous forme de départements les équipes 

actuelles que sont le CRISS, DeScripto et DeViSu, en vue d’en faire à terme une unité mixte 

de recherche CNRS.  

 

S. Lambrecht ajoute que le Président souhaite avoir un interlocuteur en recherche pour le 

Pôle Humanités, trois pour le Pôle Sciences et Technologie. Il ajoute qu’il est pressenti pour 

mener à bien la fusion des trois laboratoires.   

 

Il ressort des échanges qui suivent cette annonce que la dynamique que le laboratoire a 

créée depuis le 1er janvier 2020 ne devrait pas être mise en danger, que l’interdisciplinarité 

ne devrait pas être imposée, qu’une double structuration avec des grands axes et aussi des 

groupes disciplinaires devrait être pensée. 

 

S. Lambrecht précise que si ce projet abouti, cela va aussi changer l’organisation 

administrative du laboratoire. Des missions aujourd’hui exécutées par la Direction de la 

Recherche et de la Valorisation de l’UPHF vont être affectées au nouveau laboratoire. 

Aussi, les statuts et le fonctionnement devront être revus.   

 

• Création de la chaîne Youtube du laboratoire 

 

M. Ho-Dac et Nicolas Rouget, Maître de conférences en géographie, soumettent l’idée de 

créer une chaîne Youtube, afin de diffuser les séminaires organisés par le laboratoire. Ce 

moyen de communication permettrait d’adresser à tous les contacts, via la transmission 

d’un lien hypertexte, les enregistrements des manifestations. M. Ho-Dac précise que ce 

peut être une plus-value pour le laboratoire parce qu’il y a beaucoup de webinaires et que 

tous les grands colloques sont virtuels aujourd’hui. Elle ajoute que cela devrait perdurer et 

qu’il y aura encore des rencontres transnationales diffusées par ce biais et demande qu’un 

lien d’accès direct à la chaîne créée figure sur la page web d’actualités du laboratoire.  

 

N. Rouget propose de s’occuper du montage. Il indique qu’il serait bien de déposer 

quelques vidéos pour commencer et ensuite de réfléchir à construire cette chaîne par 

thématique. 

 

S. Lambrecht est tout à fait favorable à ce projet et suggère la création de cette chaîne 

Youtube pour le début du mois de juin 2021.   

 

  

La séance est levée à 15 h 45. Prochain conseil de laboratoire le jeudi 08 juillet 2021 


